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Metode Euler

e Menghitung persamaan differensial melalui
taksiran langsung dari slope x; diberi turunan
pertama.

Yia =Y t f(xi Y )h



Metode Euler (EX.)

. _ . d
e Selesalkan persamaan differensial d—;/ = Xy
pada interval x =0s/d x =1, h = ¥. Pada
saat x = 0, nilaly = 1. Hitung kesalahan

sebenarnyal



Metode Euler (EX.)

e Untukx=0 —>y=1
e Untuk x=0,25

Yier =Y + (X, y3).h
=1 +1(0,1).0,25

= 1+041-0.25
=1
e Untukx=0,5

Yier = Y; + (X, y)-h
=1 +1(0,25;1).0,25

= 1+0,25+1 -0,25
=1.0625
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Metode Euler (EX.)

e Untuk x=0,75
Yier =Yi 11X, yy).h
=1,0625 + 1(0,5;1,0625).0,25
= 1,0625 + 0,5,/1,0625 - 0,25
=1,1914
e Untukx=1
Yier =Yi + 11X, yy).h
=1,1914 + 1(0,75;1,1914).0,25
= 1,1914 + 0,75,1,1914 - 0,25
=1,3961
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Metode Euler (Ex.) 2
X y
0 1
0,25 1
0,5 [1,0625
0,75]1,1914
1 |1,3961
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Metode Euler (EX.)

e Nilal eksak

g—yzx\/§—>dy:x y - dxX
X

9l—x.olx:o

Jy
y_%-dy—x-dx:o
jy_%-dy—jx-dx:jo

A&?%XZ:C
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Metode Euler (EX.)

e Padasaatx=0;y=1
Zﬂ—%(O)Z:C:C:Z

e Persamaan

1
2,y —=x* =2
Y 2
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Metode Euler (EX.)

e Untuk x = 0,25
2.y —%(0,25)2 =2

2.y =2,0325

JY =1,015625
y =1,0315
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Metode Euler (EX.)
e Untuk x=0,5

2.y — %(0,5)2 =2

JY =1,0625
y =1,1289




Metode Euler (EX.)

e Untuk x = 0,75

2y

1

2

(0,75 =2

JY =1,140625
y =1,3010
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Metode Euler (EX.)

e Untukx =1

2y -5 @f -2
Jy =1,25

y =1,5625
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Metode Euler (EX.)

X yEuIer ysebenarnya &
0 1 1 0%
0,25 1 1,0315 | 3,0538 %
0,5 [1,0625| 1,1289 | 5,8818 %
0,75/1,1914| 1,3010 | 8,4243 %
1 11,3961 1,5625 |10,6496 %
g, = Yeuer — ysebenarnya
ysebenarnya
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Metode Heun

e Untuk memperbaiki Metode Euler, digunakan
Metode Heun dengan cara perbaikan dari
perkiraan nilai slopenya.

e Perbaikan perkiraan slope tersebut, ditempuh
melalui nilal turunan dari slope-nya pada titik
awal. Kemudian mencari turunan slope-nya
pada titik akhir dan nilai tersebut dirata-
ratakan.



Metode Heun

e Langkah-langkah Metode Heun:
Mencari slope awal = f(x;, y;)

Slope awal pada no.1 digunakan untuk

ekstrapolasi nilal yo , dengan rumus
I+1

Yio+1 =Y, +f(Xi1yi)°h



Metode Heun

Persamaan prediktor (y ) dlgunakan untuk
mencari slope akhir (sebut dengan y ), dengan

Fumus |
Yia = f(xnl , Yi+1J

Mencari slope rata-rata (sebut dengan y’)

f(xi ? yi ) + f(xi+1’ yi0+1j

4

y:




Metode Heun

Slope rata-rata ini yang sebenarnya digunakan
untuk mengekstrapolasikan y; ke y;,,

Yir1 = Y; t (Slope rata-rata).h

f(xi » Y ) T f(xiﬂ’ Yiouj
h

yi+1 — yi + 2
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Metode Heun (EX.)

. _ . d
e Selesalkan persamaan differensial d—;/ = Xy
pada interval x =0s/d x =1, h = ¥. Pada
saat x = 0, nilaly = 1. Hitung kesalahan

sebenarnyal



Metode Heun (EX.)

ntule =025

1. Slope awal = fizg, w) = 60,11 =01=10
2. Iilencari prediketor

)

Vi = ¥3 HEE;.5; b
=14+£10,1 0,25
=140 025
=1
£} Iidencar1 slc:-p_e alchir

f[gm; ;,rm] — fi0,251=0,25-f1 = 0,25

4 Iidencari slope rata-rata

Fi,, v, 1+E| 200, 7o
_. iy [Kl+1 ¥ 1] D+[:|,25
F’ = = - ,12
2 2 —_—

5 wwl=wAT h=140125.025=1.0313

>
L_h

22
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Metode Heun (EX.)
Tntule x=0.5
1. Glope awal @ iz, w) = 1(0,25,1,0313=025.1.0513 = 0, 25588
2. Preditor
¥in =¥y Tz, v b h
= 103134+£10,251,053131. 0,25
=1031340,22,71,05313. 0,25
= 10948
A =lope akhir
f[}: il j.ri+1] =11051,0948 1= 0,51,0945 = 0 52316
4 =lope rata-rata
iz, ¥ '+f[3{i+1=3’in+1]
5 = _ 0253884+ 052316 _0.38852

2 2 23
5. ywl=w+7.h=10313+038852.025=1,1284
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Metode Heun (EX.)
Untule z=1075
1. Glope awal  fix, w)=£0,5,1,1284)=05,11284 = 053113
2. Prediktor
F:+1 =y; +iix;,¥;-h
= 11284 +£10 511284 1. 0,25
=1,2612
3 Slope akhir
f[}zi+1;3ri+1] =£10,7512612 1= 07512612 =0, 84227
4. Slope rata-rata
Pz, v, '+f[3{i+1=3r:|+1]
1 _ 2 _ 0’5311320’8422?:[],68670
5y =w4h= 11284+ 068670 . 0,25 = 1,3001 B



Metode Heun (EXx.)

Tntuk =1

1.
2.

clope awal @ £, v = £(0,775,1,2001) =075.,15001 = 085516
Predilttor

0

Vi = ¥y T,y b
=1,30014+£10,751,3001 0,25
=1,30014+ 085516 . 0,25
=1,513%

=lope akhir

f[z{i,,l;},ri,,l] = Fi1:1,513%) = 1./1,513% = 1,2304

wlope rata-rata
o

b '+E[Ki+1=3ri+1]
7' = _ 08551641 2304 _ 10428

2 2
viel =W 7 h=13001+ 10425 . 0,25 =1,5608

25



Metode Heun (EX.)

X | YHeun | Ysebenarnya &t

0 1 1 0%
0,25|1,0313| 1,0315 |0,01939 %
0,5 (1,1284| 1,1289 | 0,0443 %
0,75/1,3001| 1,3010 |0,06918 %

1 11,5608| 1,5625 | 0,1088 %
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